拟推荐山东省五一劳动奖状、奖章候选单位、个人公示
根据《山东省总工会工友创业助力乡村振兴实施办法》和《山东省五一劳动奖状 山东省五一劳动奖章 山东省工人先锋号评选管理工作暂行办法》要求，拟推荐山东省五一劳动奖状4个，拟推荐山东省五一劳动奖章1人，特此公示。

（一）拟推荐山东省五一劳动奖状：青岛曹村草莓专业合作社

青岛曹村草莓专业合作社主要从事草莓、西红柿等特色农产品种植、配送，以及农业观光旅游、果品采摘、技术服务等业务，拥有社员156人，种植基地面积1560亩。合作社依托工会阵地作用，充分发挥合作社的技术优势、品牌优势和销售网络优势，以创建“情系农家、贴心服务”企业品牌为抓手，引领、扶持农民工会员发展特色农产品种植和农业观光旅游，并在组织会员技术培训、技能竞赛等方面发挥了积极作用，把合作社建设成农民的创业示范基地，不断助推乡村振兴建设。合作社共扶持农民工67名，吸纳农民工、农村转移劳动力就业117人，带动农村转移劳动力就业743人。合作社先后被命名为：全国巾帼创业示范基地、山东省农业旅游示范点、青岛市创业示范基地、青岛市工友创业园、青岛市农民创业示范企业等称号。

（二）拟推荐山东省五一劳动奖状：青岛金妈妈农业科技有限公司

为高价值蔬菜良种“研发-选育-推广-服务一体的”科技型种子企业，为青岛市首家育繁推一体化蔬菜种子企业，国家级高新技术企业，中国种子信用评价AAA级企业，设国内首家“砧木工程技术研究中心”，专注于高价值瓜类及茄果类砧木、鲜食大果辣椒、甜玉米等高价值蔬菜新品种选育与推广。

（三）拟推荐山东省五一劳动奖状：青岛年猪生态养殖有限公司
青岛年猪生态养殖有限公司，由当地政府2009年引进的‘后现代庄园式生态养殖业’项目。累计投资l亿多元。是知识产权【本草农业】和【年猪】高端猪肉品牌的概念首创执行公司。十年来，荣获‘山东省畜旅游示范基地’、‘山东名吃’、‘中国畜牧业影响力品牌’、‘国际农博会最畅销品牌奖’、‘青岛市十佳休闲农庄’、‘消费者最喜爱的农产品’等诸多荣誉，被传媒称为‘最环保养殖厂’、‘乡村振兴产业样板’、‘职业绿领孵化器’、‘雁归工程标榜人物’、‘齐鲁之星’。由该单位独立完成的《深圳多深.青岛多青----南深圳.北青岛的现在与未来》系列主题讲座社会反响强烈。十年来，青岛年猪创想中心无偿培训乡村产业人数达20000余人，得到政府领导的高度评价。
（四）拟推荐山东省五一劳动奖状：青岛喵星信息科技有限公司

青岛喵星信息科技有限公司位于李沧区金水路1577-10号，建筑面积7000平方米。建有职工书屋、咖啡翼站、创业茶室、健身房、书画活动室、职工餐厅、母婴室等活动场所；成立青岛市电商培训基地、新生活职业技能培训基地、学历提升培训机构、公共研发实验平台等农民工培训场所；开展残疾人义卖、农民工创业培训、创业路演等社会公益活动。为企业提供创业指导、创业培训、项目开发、项目投融资等全方位的创业服务。先后获得青岛市专家工作站、高新技术企业、青岛市电子商务培训基地、山东省创业孵化示范基地、山东省党建工作示范点、国家级众创空间、国家级公共研发实验室等荣誉。

（五）拟推荐山东省五一劳动奖章：杨彩坤

男,汉族,1970年5月出生,山东橡胶谷物业管理有限公司董事长，山东省政府采购评审专家，青岛市物业行业评标专家，青岛市人力资源和社会保障局特约监督员。山东橡胶谷物业管理有限公司，成立于2011年，系集团投资运营的专业化物业公司，旗下拥有三家全资子公司及七家分公司。自公司创业以来，他始终秉承诚信经营，锐意进取、创新发展的发展理念，在他的带领下，公司管理水平稳步提升，经营指标连年递增，取得经济效益与社会效益双丰收。先后取得国家AAA级信用企业、山东省服务名牌企业、山东省守合同重信用企业、山东省卫生先进单位、青岛市企业劳动争议协调组织建设示范单位、青岛市物业服务行业文明创建标兵企业等荣誉。他还积极响应国家“一带一路”号召，先后拓展泰国、越南等国外服务项目，领先同行业迈向国际化物业服务市场。

公示时间：2019年12月20日至12月26日（五个工作日）;

公示电话：0532-83092826；  邮箱：szbzb@163.com；

地址：青岛市市南区湛山一路18号。

如有异议，请在公示期间向青岛市总工会反映。

                                                青岛市总工会

2019年12月20日 

